

ВЪЕЗД В КУРОРТНУЮ ЗОНУ

«Вести Курортного района» начинают цикл статей, посвященных созданию в 1950-1960 гг. курортной зоны Ленинграда. Автором этой рубрики будет известный архитектор Евгений Михайлович Седов, спроектировавший пляж «Ласковый» в поселке Солнечное.

Идея зародилась 21 мая в библиотеке им. Зощенко, где Раиса Николаевна Гараева проводила очередное заседание краеведческого клуба «Сестроречанин». Именно во время этой встречи Евгений Михайлович Седов предложил на страницах нашей газеты рассказывать об известных архитекторах прошлого – тех, кому мы обязаны современным обликом Курортного района.

В первую очередь, речь пошла о пляже «Ласковый», до сих пор остающимся непревзойденным достижением в области инфраструктуры оздоровления и отдыха в Курортном районе. Лучший в Санкт-Петербурге пляж отлично сочетает в себе самые яркие чер-



ты архитектуры советского периода: размах, четкость линий, правильность форм – и современный взгляд на городскую среду с умелым использованием природного ландшафта местности.

По словам Евгения Михайловича, признание его «несколько левацкого проекта» проходило не без сложностей. Идеологический отдел обкома партии не одобрил «нового взгляда» на места массового отдыха горожан. На защиту идеи встал председатель исполкома Александр Александрович Сизов, который строго спросил: «Почему вы решили, что трудящиеся должны отдохнуть под лозунгами?». Фронтовик, кавалер двух орденов Боевого Красного Знамени, обладающий исключительной личной харизмой, Александр Сизов пользовался непререкаемым авторитетом, ему удалось отстоять проект.

Рассказывают, что, когда в 1965 году «Ласковый» был построен, председатель исполкома любил наблюдать, как мимо его гостиницы в Солнечном народ, как на демонстрацию, шел на пляж.

Лариса Шаймуханова